

6.1

$$\text{tank 1: } q - q_1 = A_1 \frac{dh_1}{dt} \quad q_1 = \frac{h_1}{R} \Rightarrow h_1 = q_1 \cdot R_1$$

$$\left. \begin{array}{l} q - q_1 = A_1 R_1 \frac{dq_1}{dt} \\ q_2 - q_1 = 0 \end{array} \right\} \leadsto Q - Q_1 = A_1 R_1 \frac{dQ_1}{dt} \leadsto Q(s) - Q_1(s) = A_1 R_1 s Q_1(s)$$

$$\Rightarrow \frac{Q_1(s)}{Q(s)} = \frac{1}{1 + A_1 R_1 s}$$

$$\text{tank 2 } q_1 - q_2 = A_2 \frac{dh_2}{dt} \quad q_2 = \frac{h_2}{R} \Rightarrow h_2 = q_2 \cdot R_2$$

$$\left. \begin{array}{l} q_1 - q_2 = A_2 R_2 \frac{dq_2}{dt} \\ q_1 - q_2 = 0 \end{array} \right\} \rightarrow Q_1 - Q_2 = A_2 R_2 \frac{dQ_2}{dt}$$

$$\text{Opoiwos } \frac{Q_2(s)}{Q_1(s)} = \frac{1}{1 + A_2 R_2 s}$$

$$\text{tank 3: } q_2 - b = A_3 \frac{dh}{dt} \quad q_2 - b = 0 \quad \left. \begin{array}{l} \\ \\ \end{array} \right\} \Rightarrow Q_2 = A_3 \frac{dH}{dt} \leadsto Q_2(s) = A_3 \cdot s H(s) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \frac{H(s)}{Q_2(s)} = \frac{1}{A_3 \cdot s}$$

$$\frac{H(s)}{Q(s)} = \frac{H(s)}{Q_2(s)} \cdot \frac{Q_2(s)}{Q_1(s)} \cdot \frac{Q_1(s)}{Q(s)} = \frac{1}{A_3 \cdot s} \cdot \frac{1}{1 + A_2 R_2 s} \cdot \frac{1}{1 + A_1 R_1 s}$$

6.5

 $T=A \cdot R$

$$\frac{H_3(s)}{Q(s)} = \frac{R_3}{(T_1 s + 1)(T_2 s + 1)(T_3 s + 1)} = \frac{1}{(s+1)^3}$$

$Q(t) = 2 \cdot \delta(t)$ ανω $\delta(t)$ η συνειρηση του
 κρουσικου λεξιου $Q(s) = 2$ κρουσικη λειτουργια $\int_{-\infty}^{\infty} \delta(t) dt = 1$
 υεφεθου 2

$$H_3(s) = \frac{2}{(s+1)^3} \rightarrow H_3(t) = t^2 e^{-t}$$

$$q - q_1 = A \frac{dq_1}{dt} \quad q_1 = \frac{h_1}{R_1} \Rightarrow h_1 = q_1 \cdot R_1 \quad q - q_1 = A \cdot R_1 \frac{dq_1}{dt} \xrightarrow{\text{ανωλιση}} q - q_1 = A \cdot R_1 \frac{dq_1}{dt}$$

$$\hookrightarrow Q(s) - Q_1(s) = A \cdot R_1 \cdot s Q_1(s) \Rightarrow \frac{Q_1(s)}{Q(s)} = \frac{1}{A \cdot R_1 \cdot s + 1} = \frac{1}{T_1 s + 1}$$

$$\text{Ομοιος } \frac{Q_2(s)}{Q(s)} = \frac{1}{T_2 s + 1}$$

$$\text{και } \frac{Q_3(s)}{Q_2(s)} = \frac{1}{T_3 s + 1} \quad H_3 = Q_3 \cdot R_3(s) \Rightarrow \frac{H_3(s)}{Q_2(s)} = \frac{R_3}{T_3 s + 1}$$

$$\frac{H_3(s)}{Q_2(s)} \cdot \frac{Q_2(s)}{Q_1(s)} \cdot \frac{Q_1(s)}{Q(s)} = \frac{H_3(s)}{Q(s)} = \frac{R_3}{(T_1 s + 1)(T_2 s + 1)(T_3 s + 1)}$$

6-4

Tank 1 $q - q_1 = A_1 \frac{dh_1}{dt}$, $q_1 = \frac{h_1 - h_2}{R_1}$
 σε γοφ. κατάσταση

$$q_s - q_{1s} = A_1 \frac{dh_{1s}}{dt} = 0, \quad q_{1s} = \frac{h_{1s} - h_{2s}}{R_1}$$

απορρίψεις
 από γοφ. κατάσταση

$$Q - Q_1 = A_1 \frac{dH_1}{dt}, \quad Q_1 = \frac{H_1 - H_2}{R_1}$$

↓ Laplace

(I) $Q(s) - Q_1(s) = A_1 s H_1(s)$, $Q_1(s) = \frac{H_1(s) - H_2(s)}{R_1}$ [II]

Tank 2

$q_1 - q_2 = A_2 \frac{dh_2}{dt}$, $q_2 = \frac{h_2}{R_2}$
 γοφ. κατ. $q_{1s} - q_{2s} = A_2 \frac{dh_{2s}}{dt} = 0$, $q_{2s} = \frac{h_{2s}}{R_2}$

απορρίψεις

$$Q_1(s) - Q_2(s) = A_2 \frac{dH_2}{dt}, \quad Q_2(s) = \frac{H_2(s)}{R_2}$$

↓ Laplace

$Q_1(s) - Q_2(s) = A_2 \cdot s \cdot H_2(s)$, $Q_2(s) = \frac{H_2(s)}{R_2}$
 $Q_1(s) - \frac{H_2(s)}{R_2} = A_2 \cdot s \cdot H_2(s) \Rightarrow$

Αντικαθιστώ το $Q_1(s)$ από την [II]

$$\Rightarrow \frac{H_1(s) - H_2(s)}{R_1} - \frac{H_2(s)}{R_2} = A_2 \cdot s \cdot H_2(s) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \left[\frac{H_1(s)}{R_1} = \left(A_2 \cdot s + \frac{1}{R_1} + \frac{1}{R_2} \right) H_2(s) \right] \quad [III]$$

Η [I] αντικαθιστώντας το $Q_1(s)$ από την II γίνεται

$$Q(s) - \left[\frac{H_1(s) - H_2(s)}{R_1} \right] = A_1 s H_1(s) \Rightarrow Q(s) + \frac{H_2(s)}{R_1} = \left(A_1 \cdot s + \frac{1}{R_1} \right) H_1(s)$$

[III] →

$$Q(s) + \frac{H_2(s)}{R_1} = \left(A_1 \cdot s + \frac{1}{R_1} \right) \left(A_2 \cdot s + \frac{1}{R_1} + \frac{1}{R_2} \right) H_2(s) \cdot R_1$$

Αντικαθιστώ

ζωv $H_1(s)$

από την [III]

$$Q(s) + \frac{H_2(s)}{R_1} = (A_1 \cdot R_1 \cdot s + 1) \left(A_2 \cdot s + \frac{1}{R_1} + \frac{1}{R_2} \right) H_2(s) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow Q(s) = \left[(A_1 R_1 s + 1) \left(A_2 \cdot s + \frac{1}{R_1} + \frac{1}{R_2} \right) - \frac{1}{R_1} \right] H_2(s)$$

αντικαθιστώ τις αριθμητικές τιμές

$$\Rightarrow Q(s) = \left[(1 \cdot 2 \cdot s + 1) \left(1 \cdot s + \frac{1}{2} + \frac{1}{2} \right) - \frac{1}{2} \right] H_2(s)$$

$$\Rightarrow Q(s) = \left[(2s + 1) (s + 1) - 1/2 \right] H_2(s)$$

$$= [2s^2 + 2s + s + 1 - 1/2] H_2(s) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow Q(s) = (2s^2 + 3s + 0.5) H_2(s) \Rightarrow \frac{H_2(s)}{Q(s)} = \frac{1}{2s^2 + 3s + 0.5}$$

↓
Θεώρω αυτό
να γίνει = 1 →

γι' αυτό διαυρώ αριθμητικά και να πάρω 0.5

$$\frac{H_2(s)}{Q(s)} = \frac{1/0.5}{4s^2 + 6s + 1} = \frac{2}{4s^2 + 6s + 1}$$

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε βάρη στις αντικαταστάσεις μεταξύ των σχέσεων για την ανάλυση του $H_1(s)$ είναι αποδεδειγμένα. Το $H_2(t)$ μπορεί να βρεθεί χρησιμοποιώντας τις σχέσεις του κεραιαίου F για κρουστική ή βηματική μεταβολή των $Q(s)$ εφόσον το σύστημα των δύο δεξαμενών με αλληλεπίδραση είναι σύστημα 2ης τάξης.

task 3 $q_2 - q_3 = A_3 \frac{dh_3}{dt}$, $q_3 = \frac{h_3}{R_3}$ και $q_2 = \frac{h_2}{R_2}$

Κατά τα πρώτα παίρνουμε αποκρίση από ύψινη κατάσταση και εφαρμόζουμε μετ/βίο Laplace

$$Q_2(s) - Q_3(s) = A_3 s H_3(s), \quad Q_3(s) = H_3(s) / R_3, \quad Q_2 = H_2(s) / R_2$$

$$\Rightarrow \frac{H_2(s)}{R_2} - \frac{H_3(s)}{R_3} = A_3 \cdot s H_3(s) \Rightarrow \frac{H_2(s)}{R_2} = \left(\frac{1}{R_3} + A_3 \cdot s \right) H_3(s) \Rightarrow$$

Αντικαθιστώ τις τιμές

$$\Rightarrow \frac{H_2(s)}{2} = H_3(s) \left(\frac{1}{4} + 0.5s \right) \Rightarrow H_3(s) = \frac{1/2}{0.25 + 0.5s} H_2(s) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow H_3(s) = \frac{2}{(1+2s)} H_2(s) \Rightarrow \boxed{H_3(s) = \frac{2}{(2s+1)} \cdot \frac{2}{4s^2+6s+1} Q(s)}$$



↳ Αντικαθιστώ από τη σχέση που βρήκα παραπάνω

(β) $H_3(0) = 0$ αφού σε $s=0$ είμαστε στη γωνία καταδραση, και η ανόρθιση από αυτήν είναι 0

Για $Q(s) = 1/s$ (γωνιαία βηματική μεταβολή στο q)

$$H_3(\infty) = \lim_{s \rightarrow 0} [s H_3(s)] = \lim_{s \rightarrow 0} \left[s \cdot \frac{2}{2s+1} \cdot \frac{2}{4s^2+6s+1} \cdot \frac{1}{s} \right]$$

$$= \frac{4}{(0+1)(0+0+1)} = 4$$

6-6

$$\left. \begin{aligned} \frac{Q}{V} (x - c_1) &= \frac{dq}{dt} \\ \frac{Q}{V} (c_1 - c) &= \frac{dc}{dt} \end{aligned} \right\} \begin{array}{l} \text{Ανοχήσεις} \\ \text{από ψ.κ.} \end{array}$$

ψικρά

ρεφραζαία

↓ Laplace

$$\frac{Q}{V} (X(s) - c_1(s)) = s Q(s) \quad \text{[I]}$$

$$\frac{Q}{V} (c_1(s) - c(s)) = s C(s) \quad \text{[II]}$$

$$\text{H (I)} \Rightarrow \frac{c_1(s)}{X(s)} = \frac{Q/V}{s + Q/V} = \frac{1}{\frac{V}{Q} s + 1} \xrightarrow{\tau = V/Q} \boxed{\frac{c_1(s)}{X(s)} = \frac{1}{\tau s + 1}} \quad \text{[I]}$$

$$\text{H (II)} \xrightarrow{\text{III}} \left(\frac{Q}{V} \right) \left(\frac{1}{\tau s + 1} X(s) - c(s) \right) = s C(s) \Rightarrow$$

$$\frac{1}{\tau s + 1} X(s) = (\tau s + 1) C(s) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \frac{C(s)}{X(s)} = \frac{1}{(\tau s + 1)^2} = \frac{1}{\tau^2 s^2 + 2\tau s + 1} = \frac{1}{4s^2 + 4s + 1} \quad \left(\tau^2 s^2 + 2\tau s + 1 \right) \quad \text{[II]}$$

$\tau = V/Q = 2 \text{ min}$

Είναι σύστημα δεύτερης τάξης με $\tau = 2$ και $j = 1$

Η γύση της $C(t)$ για βήματα μεταβολή του $X(t)$ είναι $C(t) = \gamma(t) = 1 - (1 + t/\tau) e^{-t/\tau}$ εφόσον $j = 1$

$$c(t) = 1 - (1 + t/2) e^{-t/2} = 1 - e^{-0.5t} (0.5t + 1)$$

$$C(t) = 0.6 \Rightarrow t = ?$$

$$1 - e^{-0.5t} (0.5t + 1) = 0.6 \Rightarrow \boxed{e^{-0.5t} = \frac{0.4}{0.5t + 1}}$$

Με αυτή τη γορφή η επίλυση μπορεί να γίνει με δοκιμή και σφάλμα

ηα για $t=2$ (αυτοκαθίεση 670 δεγί φέρον)

$$e^{-0.5t} = \frac{0.4}{0.5t+1} \Big|_{t=2} = 0.2 \Rightarrow t = \frac{-\ln(0.2)}{0.5} = 3.22$$

$$e^{-0.5t} = \frac{0.4}{0.5t+1} \Big|_{t=3.22} = 0.153 \Rightarrow t = \frac{-\ln(0.153)}{0.5} = 3.75$$

$$e^{-0.5t} = \frac{0.4}{0.5t+1} \Big|_{t=3.75} = 0.139 \Rightarrow t = \frac{-\ln(0.139)}{0.5} = 3.94$$

$$e^{-0.5t} = \frac{0.4}{0.5t+1} \Big|_{t=3.94} = 0.134 \Rightarrow t = \frac{-\ln(0.134)}{0.5} = 4$$

survives
66 overiv
244 244

ηα για $t=4$ min, η C γίνεται 0.6 lb/ft³

F-2 όπως παραδείγμα 6-1
αποφουθώντας τη διαδικασία

$$q_1(t) - q_1(t) = A_1 \frac{dh_1}{dt}, \quad q_1 = \frac{h_1}{R_1} \quad \leadsto \quad q_1(t) - \frac{h_1(t)}{R_1} = A_1 \frac{dh_1}{dt}$$

$$q_1(t) - q_2(t) = A_2 \frac{dh_2}{dt}, \quad q_2 = \frac{h_2}{R_2} \quad \leadsto \quad \frac{h_1(t)}{R_1} - \frac{h_2(t)}{R_2} = A_2 \frac{dh_2}{dt}$$

Παίρνουμε αποκρίσεις από γ.ρ., εφαρμόζουμε μετασχηματισμό Laplace και αναφορικά με $H_2(s)$ συνδυάζονται τις εξισώσεις, τελικά προκύπτει

$$\frac{H_2(s)}{Q(s)} = \frac{1}{\tau_1 s + 1} \cdot \frac{R_2}{\tau_2 s + 1} \quad \begin{aligned} \tau_1 &= A_1 \cdot R_1 = 10 \cdot 0.1 = 1 \text{ min} \\ \tau_2 &= A_2 \cdot R_2 = 10 \cdot 0.35 = 3.5 \text{ min} \\ R_2 &= 0.35 \text{ ft/cfm} \end{aligned}$$

$$\text{Αρα } \frac{H_2(s)}{Q(s)} = \frac{1}{s+1} \cdot \frac{0.35}{3.5s+1}$$

Επίσης $Q(s) = 10$ (κρουστική μεταβολή στο $Q(t)$ κατά 10 ft^3)

$$\text{Αρα } H_2(s) = \frac{0.35}{(s+1)(3.5s+1)} \cdot 10 = \frac{3.5}{3.5s^2 + 4.5s + 1}$$

Βρίσκω τον αντίστοιχο μετασχηματισμό Laplace της $\gamma(s) = \frac{1}{3.5s^2 + 4.5s + 1} = \frac{1}{\tau^2 s^2 + 2\zeta\tau s + 1}$

$$\text{με } \tau^2 = 3.5 \Rightarrow \tau = 1.87$$

$$\text{και } 2\zeta\tau = 4.5 \Rightarrow 2\zeta \cdot 1.87 = 4.5 \Rightarrow \zeta = 1.2$$

Η γωνία $\gamma(t)$ για κρουστική μεταβολή και $\zeta > 1$ είναι

$$\gamma(t) = \frac{1}{\tau \sqrt{\zeta^2 - 1}} e^{-\zeta t/\tau} \sinh(\sqrt{\zeta^2 - 1} t/\tau)$$

$$= \frac{1}{1.87 \cdot 0.6633} e^{-1.2t/1.87} \sinh(\sqrt{1.2^2 - 1} t/1.87)$$

$$= 0.806 e^{-0.64t} \sinh(0.35t)$$

$$\text{Αρα } H_2(t) = 3.5 \cdot \gamma(t) = 2.8 e^{-0.64t} \sinh(0.35t)$$

Για να βρω το χρόνο που πραγματοποιείται το $H_2(t)$
 παραγωγίζω το H_2 ως προς t και θένω $= 0$

$$\frac{dH_2}{dt} = 0 \Rightarrow \frac{d}{dt} [e^{-0.64t} (\sinh(0.35t))] = 0$$

$$\text{όπως } \sinh(0.35t) = \frac{e^{0.35t} - e^{-0.35t}}{2}$$

$$\begin{aligned} \text{και } H_2(t) &= \frac{2.8}{2} e^{-0.64t} (e^{0.35t} - e^{-0.35t}) \\ &= 1.4 (e^{(-0.64+0.35)t} - e^{(-0.64-0.35)t}) \\ &= 1.4 (e^{-0.29t} - e^{-0.99t}) \end{aligned}$$

$$\frac{d}{dt} (e^{-0.29t} - e^{-0.99t}) = 0 \Rightarrow -0.29 e^{-0.29t} + 0.99 e^{-0.99t} = 0$$

$$\Rightarrow 0.29 e^{-0.29t} = 0.99 e^{-0.99t}$$

$$\Rightarrow \frac{0.29}{0.99} = \frac{e^{-0.99t}}{e^{-0.29t}} = e^{(-0.99+0.29)t} = e^{-0.7t} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow 0.29 = e^{-0.7t} \Rightarrow t = \frac{-\ln(0.29)}{0.7} = 1.76 \text{ min}$$

$$H_2(1.76) = 1.4 (e^{-0.29 \cdot 1.76} - e^{-0.99 \cdot 1.76}) = 0.60 \text{ ft}$$

↑
πείρα

Το πείρα στο δείκτην λ εφαρμόζεται σε χρόνο 0
 Από την 1^η σχέση στο δείκτην λ

$$Q(s) = \frac{H_1(s)}{R_1} = A_1 s H_1(s) \Rightarrow \frac{H_1(s)}{Q(s)} = \frac{R_1}{A_1 R s + 1} = \frac{R_1}{U s + 1} = \frac{0.1}{s + 1}$$

Όπως $Q(s) = 10$

$$\text{Αρα } H_1(s) = \frac{0.1 \cdot 10}{s + 1} = \frac{1}{s + 1} \xrightarrow{L^{-1}} H_1(t) = e^{-t}$$

Αρα στο $t=0 \Rightarrow H_1(0) = 1 \text{ ft}$ που είναι η ύψος
 στην